

КАМЕНСКОЕ ЖИДЫ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 24 апреля 1971 г. № 48 (2850)

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

Вести с полей

НЕ СМОЛКАЕТ ШУМ ТРАКТОРОВ

Механизаторам совхоза «Моховский» предстоит наступившей весной выполнить большой объем весеновспашки — 8 тысяч гектаров.

Задача эта, конечно, не из легких, но наши трактористы не боятся трудностей, которые для того и существуют, чтобы с ними бороться и преодолевать их.

Пахать стало возможным только 19 апреля. С этого дня на полях первой фермы не умолкает гул тракторов.

С начала пахотных работ к механизаторам пришли и первые весенние производственные победы.

Трактористы Иван Степанович Калугин и Степан Николаевич Баstryгин на тракторе марки МТЗ-52 успевают вспахать за смену по 4 гектара каждый вместо нормы 2,6 га. Тракторист Николай Иванович Калугин пашет по 3,5 гектара в смену при норме 2,8 га. Качество

Фронт пахотных и других весенних полевых работ с каждым днем ширится. Механизаторы набирают темпы, чтобы провести посевые работы в самые короткие сроки с соблюдением правил передовой агротехники, добиться высокого урожая и тем самым внести свой посильный вклад в общее дело борьбы работников сельского хозяйства за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Е. ВЛАДЫКО.

ПРЕОДОЛЕВАЕМ ОТСТАВАНИЕ

Животноводы совхоза «Моховский» не справились с выполнением плана первого квартала по производству молока. В апреле положение значительно улучшилось. Среднесуточный надой в эти дни составляет 7,3 кг молока от коровы.

Значительно лучше других сейчас работает коллектив пятой фермы (управляющий Б. И. Киселев, бригадир дойного гурта М. К. Киселева). Надой на корову достиг 9,6 кг.

Животноводы совхоза борются в этом году за надой 2700 кг молока от коровы. В первом квартале было получено всего по 539 кг.

Передовые дойки добиваются, конечно, более высоких надоев. Так, например, А. В. Блинова в итоге трех месяцев получила по 824 кг молока от коровы, М. П. Сивохина и А. П. Пешкова имели по 795, а А. Ф. Лучшева и Г. В. Бочагова — по 780 кг.

Скотники С. С. Шишигин и И. В. Хахалин обеспечили надой молока по своему гурту по 761 кг от коровы.

Меры к повышению продуктивности молочных стад приняты. Сочными кормами дойные гурты будут обеспечены за счет зеленого конвейера, посев которого намечен в пять сроков. Для пастбищ выделено 114 гектаров многолетних трав — люцерны, костра и клевера. Будет посеяно 100 га корнеплодов. Для водопоя скота у нас на всех фермах имеются скважины. К лету будет такая скважина и в Старо-Пестреве.

И. МЕНЬКОВ,
главный зоотехник совхоза
«Моховский».

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Ожили обширные нивы совхоза «Рассвет». На прибивку влаги 15 апреля здесь вышло 22 агрегата. К концу дня 19 апреля влага была закрыта на площади около трех тысяч га.

— По нашим расчетам работы по прибивке влаги на полях должны были закончиться к 21 апреля, — говорит главный агроном хозяйства Иван Федорович Надеев, — но помешал снег.

Три агрегата поставлено на лущение плоскорезной зяби. — Иван Федорович, что делать, если боронить будет сырой?

— Пахать, — отвечает Надеев. — У вас же есть рабочий план, которым все предусмотрено.

В совхозе было заготовлено более 160 тонн минеральных удобрений. Внесением их в почву занимается специальное звено. Суперфосфатом уже удобрено 820 гектаров земли, предназначенной под посев пропашных культур.

120 тонн гранулированного суперфосфата будет внесено вместе с семенами зерновых. На определенной площади в хозяйстве вместо пахоты будет проведено лущение.

Значительно лучше других дело идет на четвертой ферме, где управляющим Иван Михайлович Кантонистов. Здесь уже к 19 апреля было забороновано более половины зяби.

Заметно набирает темпы работ и коллектив второй фермы (управляющий Николай Мамонович Вавилин).

С перевыполнением норм выработки трудится тракторист третьей фермы Николай Яковлевич Суханов. Он за смену закрывает влагу на площади 70—75 гектаров. Ненамного отстает от него тракторист Николай Васильевич Бызов. Высокопроизводительно трудятся Иван Михайлович Геродов, Петр Мамонович Вавилин, Виктор Федорович Кирсанов и другие.

Сев зерновых рассветовцы решили провести за 15 рабочих дней с соблюдением правил высокой агротехники, чтобы добиться высокого урожая.

Б. АВОДКОВ.

• Сельскохозяйственное обозрение

БЕРЕЧЬ ЗЕМЛЮ

Все богатства людей от земли начинаются, с ней связаны. В Директивах XXIV съезда партии подчеркнуто: «Бережно относиться к земельным ресурсам, не допускать излишеств при отводе земель для несельскохозяйственных нужд. Повысить ответственность землепользователей, органов сельского, водного и лесного хозяйства за проведение противозерзационных и мелиоративных мероприятий».

Под грядущий урожай колхозы и совхозы страны заготовили местной «органики» на 55 миллионов тонн больше, чем в предшествовавшем сезоне. Напомним, что каждая тонна местных удобрений гарантирует дополнительный центнер зерна. Гораздо шире, чем в прошлые годы, используются нынче минеральные удобрения, поставки которых в этом году значительно возрастают.

Землемер хорошо знает: чем больше уделит он внимания земле, тем щедрее воздаст она ему за труды урожаем.

Пример подают земледельцы Оренбургской области. Они проводят конкурсы на лучшую систему обработки почвы. Для многих полей особенно эффективным оказалось использование противозерзационных орудий. Их применяют теперь здесь почти на 540 тысячах гектаров. На 18 тысячах га практикуется так называемое полосное размещение культур. В 570 оренбургских хозяйствах введены почвозащитные севообороты.

Севооборот повсюду предопределяет рациональное использование земли. При введении «конвейера» культур (чертежование их по полям и годам) с наивысшей эффективностью оказывается «отдача» всех приемов агротехники. Отсюда и рост урожаев — нередко в 1,5—2 раза. Примерно каждые девять из десяти хозяйств страны уже ввели севообороты. Задача — освоить их повсеместно, совершенствовать структуру посевов.

Надежный страж земли — лес, лесные полосы. В нашей стране год от го-

да крепнут зеленые заслоны. Только за годы минувшей пятилетки заложено более 1,1 миллиона гектаров противозерзационных насаждений.

Наши полезащитные лесные полосы — если вытянуть их в одну линию — обоят лентой земной шар по экватору десять раз. В девятом пятилетии на оврагах, балках и песках намечено заложить более 1,2 миллиона гектаров рощ и на 456 тысячах гектаров создать полезащитные лесные полосы. Запланирован большой объем мелиоративных работ. Предусматривается возрождение земель, рекультивация их: добыты из недр полезные ископаемые — закон обязывает вернуть угодья в хозяйственное использование.

Директивами XXIV съезда КПСС намечено мощное вовлечение в производство новых природных ресурсов. И потому, как никогда раньше, повышаются требования к охране и рациональному использованию природных богатств. Не только мы, но и последующие поколения должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые дает прекрасная природа нашей Родины, — отмечалось на партийном съезде.

Д. СМИРНОВ.

В ОРБИТАЛЬНОМ ПОЛЕТЕ — «СОЮЗ - 10»

Вчера, в 3 часа 03 минуты по московскому времени в Светском Союзе был выведен на околоземную орбиту космический корабль «Союз-10». Его пилотирует экипаж в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР полковника Шаталова Владимира Александровича, бортинженера, дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта, кандидата технических наук Елисеева Алексея Степановича и инженера-испытателя Рукавишникова Николая Николаевича.

«Союз-10» выведен на орбиту с целью проведения совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют», комплексной проверки усовершенствованных бортовых систем корабля, проведения медико-биологических исследований.

Самочувствие космонавтов хорошее. Бортовые системы работают нормально. Экипаж приступил к выполнению намеченной программы полета.

В РК профсоюза работников сельского хозяйства

ПРОЯВИТЬ ЗАБОТУ О ХЛЕБОРОБАХ

В целях улучшения культурно-бытового обслуживания листки и «молнии».

Победителем среди коллектиvos столовых совхозов и колхозов будет считаться тот коллектив, который обеспечит трехразовое питание из трех блюд с хорошими вкусовыми качествами.

Предварительно итоги конкурса на весеннем севе. Победитель конкурса будет подведен к 11 мая и окончательно — к 27 мая, для чего утверждена комиссия в составе: Шумилов П. И. — председатель комиссии, Воронцов А. П., Пехтерев С. А., Щукина Г. И., Читайкин Н. Ф. — члены комиссии.

Для поощрения победителей смотра-конкурса установлены поощрительные меры:

для рабочиков совхоза или профкома колхоза — почетную грамоту и памятный выплеск;

для коллективов агитбригад — почетные грамоты, бригад Домов культуры и а также баин, магнитофон, клубов победителем смотра-радиоприемник;

конкурса будет считаться тот для коллектива столовой коллектива, который выступит с концертами перед механизаторами каждой фермы, отдельения и бригады не менее двух раз в период весеннего рабочкомы и профкомы разряда, с содержательной и актобаткой свои меры поощрения тульской программой и будет победителей.

Райком профсоюза обязал

двух раз в период весеннего рабочкомы и профкомы разряда, с содержательной и актобаткой свои меры поощрения тульской программой и будет победителей.

ПРОДАВАЙТЕ ИЗЛИШКИ КАРТОФЕЛЯ

Наступили теплые весенние дни. Многие жители сел и деревень раскрыли свои погреба. Продлогодний, богатый урожай картофеля сохранен! Союз.

Имеются и излишки этого ценного продукта. Как с ним и райзаготконтрора поступить? На помощь пришедшему сдатчикам выдают в залог мешки для доставки картофеля на приемный

пункт. Райпотребсожозу в этом году план весенних закупок картофеля установлен в количестве 2500 тонн.

Цифра большая, но вполне выполнимая. Закупить картофель необходимо в сжатые сроки — в две, три недели. Утверждена закупочная цена на городского и сельского населения картофель в размере 8 копеек за килограмм во всем районе и городе. Мелкий сырой картофель не принимается. Для удобства сдатчиков приемка картофеля производится всеми рабкоопами, которые выделяют для этой работы продавцов, заготовителей, приемщиков. На всех торговых предприятиях, столовых, конторах, в населенных пунктах имеются соответствующие объявления, извещающие, где и в какие часы население может сдать излишки картофеля. За подвозку картофеля к приемному пункту транспортом рабкоопа может дать ростки, в результате взимается плата по утвержденным расценкам.

Приемка картофеля от города закупочная цена на городского и сельского населения уже началась. Инициаторы кооператоры Менчерепского района (председатель правления тов. Булатов Н. Ф.). За три дня они заготовили и отгрузили 25 тонн картофеля. Первый вагон со вторым хлебом держит путь туда, откуда летом и осенью для тружеников наших сел поступают свежие сочные арбузы, дыни, яблоки.

Товарищи сдатчики! Продавайте излишки картофеля государству. Не затягивайте время. В связи с наступлением теплых дней картофель может дать ростки, в результате снижается его качество!

В. ГУСАРОВ,

ВЫГОДА ОБОЮДНАЯ

Закупка молока у населения — дело большой государственной важности. Беловскому району доведен план закупки этой продукции в 1971 году в количестве 730 тонн. Постановлением Совета Министров РСФСР установлен оплата за сданное молоко — 200 рублей за одну тонну или 20 копеек за один килограмм. Колхозам и совхозам за приемку и частичную обработку молока, принятого от колхозников, рабочих совхоза и других граждан, оплачивается до 5 рублей за тонну в зависимости от фактических затрат в хозяйстве на его обработку. Сборщикам молока, в обязанности которых входит собрать продукцию и сдать ее в совхоз или другой пункт приема, оплачивается 20 рублей за тонну собранного молока.

В первом квартале этого года многие граждане Белов-

Ф. БРАТНИКОВ,
государственный
инспектор по закупкам
и качеству сельхозпродукции
по Беловскому району.

ТРАКТОРИСТЫ СКАЖУТ СПАСИБО

Ранней весной, когда по ночам еще случаются морозы, трактористы тратят немало времени, чтобы разогреть моторы машин. Специалисты «Южногипрогаза» разработали опытную установку, которая разогревает двигатели тракторов всего за 30 минут. Здесь действуют горелки инфракрасного излучения.

Установка, рассчитанная на одновременный подогрев 10 машин, состоит из трех подземных баллонов для сжиженного газа объемом 4,2 кубического метра каждый. От них прокладывается газопровод к месту стоянки тракторов с отводами для подключения горелок, поставленных

на полозья. Для получения горячей воды в установке имеется автоматический нагреватель.

Машины размещаются в один ряд. Под них подводятся сани с горелками, и «передвижная печь» подключается к отводам. Полчаса — и трактор готов к выходу в поле.

Испытания этой новинки проходили в совхозе «Урюпинский» Целиноградской области. Годовой экономический эффект от ее внедрения — 2.600 рублей.

Установка демонстрируется в павильоне «Газовая промышленность» на ВДНХ СССР.

Кемеровская область. На сотни километров тянется безбрежное море тайги северных склонов Кузнецкого Алатау. Места эти богаты пихтой, елью, береской и кедром. Здесь, на левом берегу Томи у подножия горы Асташка, раскинулись хозяйствственные и жилые постройки Усть-Нарынского лесозаготовительного пункта Новокузнецкого леспромхоза.

Лесорубам и их семьям здесь построены благоустроенные жилые дома, открыты детские ясли, восьмилетняя школа, медпункт, хлебопекарня, клуб, продуктовый и промтоварный магазины, гостиница, библиотека.

На верхнем снимке: участники художественной самодеятельности клуба в поселке Усть-

В УСТЬ-НАРЫНСКОМ УРОЧИЩЕ



Нарык (слева направо) воспитательница детского сада Анна Ульрих, работница малой комплексной бригады Татьяна Стадорумова и ученик токаря ремонтно-механических мастерских лесопункта Сергей Екимов на репетиции.

На нижнем снимке: заведующая фельдшерско-акушерским пунктом поселка Усть-Нарык Валентина Савенкова и ее коллеги из поселка Осиновое Плесо санитарный фельдшер Лидия Казицкая и медицинская сестра Валентина Кохан.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора И. И. БЕЛОУСОВ.

Мимоходом...

Туристов пьянили не столько походы, сколько привалы.

И со своей колокольни можно возвещать чужие истины.

И во цвете сибирь быть пустоцветом.

У него были свои минусы и чужие плюсы.

Труд создает человека, а человек трудности.

В наше время рыбак — это человек, который сидит на речном берегу и варит уху из морской рыбы.

— Почему ты выходишь на балкон, когда твоя жена начинает петь?

— Чтобы никто не подумал, будто я ее избиваю.

Приятель — приятелю:

— Интересно, почему это при разводе спрашивают причину, а при регистрации брака нет?

Наказ болельщиков: «Играйте так, чтобы игра судьбы не повлияла на судьбу игры».

НА ВДНХ СССР

На колхозных рынках города Белова проводятся большие предпраздничные базары.

На центральном рынке — с 28 по 30 апреля 1971 года включительно.

На Чертинском рынке — с 25 по 28 апреля 1971 г.

На Бабанаковском рынке — 24 и 27 апреля 1971 г.

На рынке Красного Брова — 25 апреля 1971 года.

На базары приглашаются колхозы, совхозы, колхозники и рабочие совхозов.

Вызовите больше сельхозпродуктов на наши рынки!

Торгующие организации в порядке встречной торговли вывезут промышленные товары.

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

Новосибирская база посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже следующие товары:

МОПЕД «РИГА-4». Цена с пересылкой 184 рубля.

МОТОВЕЛОСИПЕД. Цена с пересылкой 112 рублей.

Эти товары высыпаются по предварительному денежному переводу. В заказе необходимо указать станцию назначения мелкой отправкой и название железной дороги.

Нижеперечисленные товары высыпаются почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя.

Цены указаны без расходов по пересылке.

ВЕЛОСИПЕДЫ: мужской легкодорожный «Спутник» — 87 руб. 24 коп.; мужской дорожный — от 49 руб. 50 коп. до 55 рублей; женский дорожный — 57 руб.; подростковый для девочек, «Ласточка» — 46 руб.

ПРОЧИЕ СПОРТСОВАРЫ: настольный теннис в комплекте — 5 руб. 80 коп. и отдельно — воланы, ракетки, сетки, «бадминтон» в комплекте — 12 руб. 50 коп. и отдельно — воланы, ракетки, сетки; шашки и шахматы, сетки волейбольные, покрышки волейбольные от 1 руб. 70 коп. до 3 руб. 80 коп., футбольные — 4 руб. 10 коп. и баскетбольные — 5 рублей 10 коп.; камеры для футбольных и волейбольных мячей, насос для накачивания спортивных мячей; мячи теннисный и хоккейный, свисток судейский, очки пылезащитные, шнуркователь для мячей, круг для плавания детский — 2 руб. 50 коп.

База получила большую партию болоньевых плащей темных тонов, мужских и женских, по сниженным ценам — от 39 руб. до 47 рублей, и брюк мужских шерстяных, тоже темных тонов — от 23 рублей до 30 рублей.

Кроме того, база продолжает прием заказов на запасные части для мотоциклов Ижевского завода.

Адрес базы: г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4.03, зам. редактора — 4.03 (2 зв.) (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 08, секретарь — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Тираж 6598 экз. Типография г. Белова.